

Ecoul

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Strada Vasile Goldiș No. 5.

Telefon 1678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Perbarea de deschidere a primei tabere de muncă premilitară din Arad

— Prima echipă de lucru —

ARAD, 27. — Duminecă înainte de amiază a avut loc, lângă aeroportul el Aradului, serbarea de inaugurare a primei tabere de muncă premilitară. La această înălțătoare serbare s'a prezentat un public numeros, cum și d. primar dr. Romulus Popoiu, d-nii ajutoari primari Iosif Popoiu și Ioan Talu d. Octavian Curar și toți funcționarii suferințieri ai poliției.

Desfășurarea programului

La orele 8 dimineața s'a desfășurat subcețrele de P. P., în formă de marș, se îndreptau spre aeroport. La orele 10, după sosirea toată lumea a început serbarea de inaugurare. S'a oprit un serviciu divin pentru înălțarea Sfântului Duh care s'a desfășurat și s'a călăuzit spre o operă atât de frumoasă. După terminarea slujbei religioase, d. primar dr. Romulus Popoiu a ținut o înălțătoare cuvântare, înălțând tinerilor premilitari rolul și rostul acestor tabere de muncă. D-se n'a uitat să și exprime părerea de rău că pe vremea nu erau astfel de instituții, prin care invidiozitatea și invidia sunt eradicabile.

A urmat un repaus de primăvară, după terminarea căreia, subcețrele s'au adunat în grupuri, pentru a compune un mic program distractiv.

Corul premilitarilor — condus de maestrul de d. locotenent Bălașa — a intonat *Imnul Regal*, și *Arcașii lui Ștefan* și alte cântece. Premilitarul Dan a recitat frumos o poezie de marele nostru poet, Gheorghe Coșbuc „Drapelul și oșteanul” precum și poezia „Te plâng sărmană țară”, de Vasile Militaru. A urmat apoi un monolog declamat de tânărul premilitar Vasile Pipa.

Defilarea premilitarilor

Fanfara poliției intonând un marș premilitari grupajii în subcentre au defilat în fața asistenței, smulgând admirația tuturor. Acest merit nu trebuie să uităm că revine pe deplin d. lor ofițeri instructori cari nu cumpănesc munca ce o depun la instruirea tinerilor premilitari. De altfel această s'a și văzut cu prisosință.

După defilare, tinerii au primit ordinul de plecare acasă, afară de cel concentrați în această tabără. Tinerii cari au avut mulțumirea să facă parte din prima echipă, au rămas pentru a fi încadrati în casele din apropierea taberei.

Ei și au început activitatea ieri, Luni, la orele 8 dimineața pe terenul noului aeroport.

Să le fie munca încoronată de succes!

Un misterios asasinat la Viena

VIENA, 27. (Radur). — D-șoia Ingrid Wendgreen, fiica ministrului Paraguayului la Viena, a fost găsită grav rănită în automobilul ei, pe șoseaua Viena-Münchinger, aproape de Neuenkirchen.

Ei avea trei rani de gloanțe de revolver și a murit în spitalul din Neuenkirchen.

Se crede că a fost atacată pentru a fi jefuită. Nu se știe nimic despre asasin.

BULETIN INTERN

— TG-MUREȘ, 27. — Trenul 36 a surprins lângă cantonul 5, la un pasaj de nivel, o călăuză în care se găseau doi săteni. Mândrii au fost omorâți. Numele nu se cunoaște încă.

— La sosirea unui tren de periferie în gara Ploști, pe acoperișul unui vagon a fost găsit capul individului Gheorghe Văduva, cunoscut pungaș, de buzure. S'a constatat că el a încercat să se refugieze în tren și fiind descoperit s'a refugiat pe acoperișul trenului, dar la trecerea sub un pod el a fost omorât.

— Se anunță că se examinează momentul de față o serie de măsuri de ordine, ce urmează să se ia în țară.

— În cinci subcentre ale Capitalei, precum și în provincie, s'au

ținut Duminecă solemnități cu prilejul inaugurării muncii de folos obștească.

— În urma alegerilor complementare pentru consiliul comunal Iași, liberalii iau 8 locuri cu 3352 voturi, iar național țărăniștii iau 10 locuri, cu 4397 voturi. Național creștinii întrunesc 1560, georgiștii 1434, iar frontul românesc 184 voturi.

— La alegerile județene Iași, liberalii iau 5 locuri cu 14.211 voturi, național creștinii iau 4 locuri cu 12725 voturi, național țărăniștii iau 3 locuri cu 8326, în vreme ce georgiștii întrunesc 3056, iar frontul românesc 824 voturi.

— La alegerile complementare dela Piatra-Neamț liberalii au luat 1845 voturi, național țărăniștii 1408, iar blocul naționalist Vaida-Cuza Gb. Brătianu 1182 voturi.

Adunarea generală a Comitetului Regional pentru Transilvania a Ligii Antirevizioniste Române

Importantele realizări ale L. A. R. din Transilvania în cel de al 3-lea an de existență. — Noul președinte de onoare al Ligii

CLUJ, 27 — Duminecă, la orele 12, în sala Institutului de istorie națională s'a ținut la Cluj adunarea generală a Comitetului Regional pentru Transilvania și Ligii Antirevizioniste Române. A fost de față un public numeros și select, în frunte cu P. S. Sa episcopul Nicolae Colan, prof. I. Lupaș președintele Comitetului regional, prof. I. Drăgan, primarul orașului, dr. Sebastian Stanca, d-nele: Sofia Șt. Meș, Letiția Ghidienescu, dr. Elena Bratu, Ana A. Popp, și Maria Bari-

țiu, apoi d-nii: prof. Popa, președintele L. A. R. Hunedoara, dr. V. Sava, prof. I. Buzdug, prof. C. Marinescu, prof. Lazar Iacob, dr. I. Vasca, rectorul Academiei teologice ortodoxe române, prof. Ioachim Crăciun, prof. V. Jinga, M. Peculea, dr. N. Cărpinișan, dr. V. Scribon, V. Ghircolăș, I. Opreș, dr. I. Oreștean, prof. I. Mureșanu, prof. I. Matei, insp. I. Iencica, dr. Lazar Chirilă, dr. Aurel Gociman, etc.

Deci și în articolul lui Gratz aceeași duplicitate: indemn la resemnare, de o parte, la încercare în posibilitatea unei revizuirii fără nici o violență, de altă parte. Această quasi renunțare la postulatul revizuirii granițelor, — la care se gândeau totdeauna, fără a-l cere vreodată în cuvinte raspiccate — a dăinuit până după căderea dela guvern a contelui Bethlen, când generalul Gömbös a fixat ca postulat ca punct de program politic pentru guvernul său, iar contele Bethlen și-a pornit colinda faimoasă cu ciciuri de conferințe prin diferite centre europene, deschizând astfel o fază nouă a revizionismului budapestan: o fază agresivă, care a trebuit să determine în chip necesar și Statele Micii Înțelegeri la o sistematizare acțiune antirevizionistă. La începutul ei însuși fostul ministru de externe și actualul președinte al Republicii Cehoslovace, d. Eduard Beneș, a ținut o serie întreagă de conferințe antirevizioniste prin orașele din regiunea slovacă și ruteană (Rusia Sub-carpatică) în primăvara anului 1934. Iar răposatul Louis Barthou a cercetat Praga, Varșovia, Bucureștii și Belgradul, contribuind prin călătoriile sale misionare la întărirea legăturilor de alianță ale Franței cu țările amice. Acțiunea antirevizionistă a fost sfârșită în curând prin nobilele jertfe mucenicești ale scumpulor victime secerate prin satanicul atentat dela Marsilia. Sângele martirilor este sămânța creștinilor, spunea cu drept cuvânt scriitorul bisericesc Tertulian. O cauză dreaptă, stropită cu sânge mucenicesc, devine o cauză sfântă, purtând în sine însăși garanția triumfului. Așa e cauza în serviciul căreia s'a organizat și pentru a cărei deplină izbândă e hotărâtă să lupte în toate împrejurările L. A. R.

Discursul d-lui președinte I. Lupaș

D. prof. I. Lupaș, președintele Comitetului regional pentru Transilvania al Ligii Antirevizioniste Române, a deschis adunarea generală spunând următoarele:

Raportul pe care l'va prezentat d. secretar general dr. Aurel Gociman despre activitatea comitetului regional al L. A. R. pentru Transilvania, va înfățișa icona veridică a progresului îmbucurător realizat de această organizație național-patriotică în cursul celui de al 3-lea an de existență. Deși nu avea și nu are la dispoziție comitetul nostru decât încasările din taxele extrem de modeste ale membrilor L. A. R., a făcut prin stăruința tuturor membrilor săi pași însemnați de progres, putând înregistra câteva succese cu prelungit răsunet în țară și în străinătate, cum a fost manifestarea impunătoare de la 15 Noembrie — prin care s'a dat din capitala Transilvaniei răspunsul convenit declarațiilor din Milano, răspuns în cuprinsul căruia a putut fi invocată și declarațiunea categorică a muncitorilor maghiari cu privire la hotărârea lor de a respinge ori ce tentativă de revizuire a frontierelor Patriei întregite. Am putea considera ca un rezultat indirect al acțiunii antirevizioniste și cele două articole ale contelui Bethlen: cel de Crăciun și cel de Paști, din care iese la iveală de-o parte decepția lui după un deceniu de propagandă revizionistă atât de intensivă, de alta un ciudat amestec de încercări pentru tratativele directe cu România și în același timp de amenințări că acțiunea revizionistă nu va înceta nici odată, intrucât ar fi cu totul imposibil să se găsească vreun guvern maghiar în stare să facă vre-o declarație care ar putea fi interpretată, ca o renunțare oficială la vre-una din țările liberate la 1918 din cătușele Coroanei ungare.

Aceasta o știam, de altfel, de mai înainte, intrucât ne o puneau în evidență însăși fazele prin care a trecut revizionismul budapestan dela 1920 până în timpul de față. Când a fost ratificat tratatul dela Trianon în ședința Parlamentului

maghiar dela 1920, raportorul Carol Huszar arăta că proiectul de ratificare trebuie votat ca singurul potrivit să scape Ungaria de primejdie; opozantul Ștefan Friedrich susținea însă opinia vană că neratificarea lui ar fi putut să deschidă Ungariei perspective pentru o revizuire neîntârziată. Era considerabil numărul patrioților maghiari, obicinuiți a se legăna în iluzii. Nu fără motiv spunea contele Szechenyi, pe la mijlocul veacului trecut, despre țara sa că e o „Hunie obicinuită a se legăna în visuri fără de sfârșit” (magat vegnékűl almokban hintaziu szerető Hunnia). Constrânși de împrejurări, reprezentanții națiunii maghiare au putut fi înduplecați să voteze proiectul de ratificare făcând în același timp jurământ de a nu respecta nici odată ceeace aprobaseră cu votul lor. Deci tot o balansare fără de sfârșit.

Intr'un articol din *Pester Lloyd* (27 Iulie 1921) fostul ministru de externe Gustav Gratz exprima convingerea că Ungaria se va reconstitui singură, fără nici o violență, fiindcă foștii ei cetățeni „înstrăinați” vor cere să revină la ea. Și adăuga că Ungaria trebuie să uite vesațiunile războiului și să-și aducă aminte de marile datorii ale păcii, Tratatul dela Trianon îl socotea un act consumat și făcând apel la istorie, își indemnă compatrioții să și înalte inimile: *Sursum corda!*

In acest semn declar a treia adunare generală a L.A.R., pentru Transilvania deschisă.

Discursul dlui președinte I. Lupaș a fost primit cu vii aplauze.

Raportul d-lui dr. Aurel Gociman

D. dr. Aurel Gociman, secretarul general al Comitetului Regional pentru Transilvania, a citit apoi darea de seamă cu privire la gestiunea din cursul anului 1936. Din această dare de seamă amplă și amănunțită se constată că Liga Antirevizionistă Română în Transilvania a făcut progrese din cele mai îmbucurătoare și a avut o activitate perseverentă și neobosită.

S'a amintit de moartea regretatului episcop I. Stroia, fost președinte de onoare al Comitetului Regional

pentru Transilvania al L.A.R. Adunarea a ascultat în picioare cuvintele comemorative, păstrând câteva clipe de pioasă reculegere.

Din raportul secretarului general al L.A.R., reținem câteva date mai importante. Numărul comitetelor comunale ale L.A.R. din Transilvania, cari în 1934 erau de 100, în 1935 de 387, în 1936 au sporit la cifra importantă de 647. Numărul membrilor înscrși de L.A.R. Cluj, cu cotizațiile achitate, e de 29.700. (Continuare pe pag. 2.a col. 1-2)

Adunarea generală a Comitetului Regional pentru Transilvania a Ligii Antirevizioniste Române

(Urmare din pagina 1-a)

Secretariatul a expeditat în 1936 un număr de 4279 acte și 25.000 imprimare de propagandă. Biroul său de informații culege informații de pe frontul revizionist, achiziționează lucrări de propagandă revizioniste din diferite țări și informează un mare număr de publicații din țară, trimițându-le material cu conținut anti-revizionist și anticomunist.

Comitetul regional a înființat 100 premii antirevizioniste pentru elevii școlilor secundare din Transilvania, cari vor fi distribuite și anul acesta. Ele se compun din diferite lucrări cu caracter național și antirevizionist. S'au pus bazele unei expoziții antirevizioniste permanente la Cluj, pentru care s'au achiziționat 68 planșe mari, sute de fotografii și lucrări revizioniste. S'a tipărit un calendar de 208 pagini, în 20.000 exemplare, care s'a distribuit în toată țara.

În ce privește situația financiară, constată că ea se menține satisfăcătoare, dar adunarea fondurilor reclamă o muncă enormă, căci LAR nu are subvenții de la autorități și se bazează numai pe contribuția modestă a membrilor.

Aduce mulțumiri d-lui dr. Virgil Scridon, casierul Comitetului pentru activitatea sa.

Relevă propaganda anticomunistă pe care o depune L.A.R. prin conferințe și diferite broșuri. Printre cei mai distinși dintre susținătorii Ligii amintește — în afară de d. prof. I. Lupas, — ps dnii prof. Gh. Sofronie, I. Matei, Ștefan Meșeu, O. Ghibu, Gh. Moroianu, I. Crăciun, I. Moga.

Vorbind despre activitatea comitetelor județene remarcă în primul rând județul Satu Mare, de sub conducerea distinșului președinte al L. A. R., d. dr. Alexandru Dorog, unde Liga a făcut progrese cari trebuie date ca exemplu tuturor organizațiilor L. A. R. Între altele, că a contribuit în largă măsură la ridicarea statuei lui V. Lucaci, la românilizarea a 30.000 nume străine din cuprinsul județului, ș. a.

Dintre comitetele cele mai active enumeră pe acelea din Târgu-Mureș, de sub conducerea d-lui dr. I. Vescan, apoi pe acelea din Petroșani, Hunedoara, Aiud, Unirea, Odorhei, Ocland, Dej, Miercurea Ciuc, Medias, Deva, Oreștie, Baia Sprie, Gherla, Sf. Gheorghe, etc.

A adus apoi mulțumiri tuturor acelor cari au susținut acțiunea Ligii.

Adunarea generală a primit cu aplauze raportul dlui dr. Aurel Gociman, hotărând a se trece la proces verbal mulțumirile ce i s'au adus de comitetul Regional pentru activitatea sa plină de perseverență.

Proclamarea nouilor președinți de onoare

A urmat raportul casieriei citit de d. dr. Virgil Scridon, apoi darea de seamă a comitetului de cenzori, care a fost citită de d. dr. Ion Oreștean. Adunarea generală a dat descărcare Comitetului regional pentru activitatea sa administrativă și financiară de pe anul 1936.

D. I. Oprîșiu a citit apoi proiectul de buget pe anul 1937, care a fost aprobat de adunare.

D. dr. Sebastian Stanca a propus alegerea de președinți de onoare ai Comitetului regional pentru Transilvania al L.A.R. pe P. St., Lor Episcopul Nicolae Colan, Nicolae Popoviciu și I. Bălan, alături de ceilalți înalți

ierarhi cari sunt deja proclamați președinți de onoare. Mai e proclamat președinte de onoare d. Gh. Șion cetățean de onoare al Clujului. Se relege apoi vechiul comitet de conducere al Ligii cu câțeva completări.

P. președinte I. Lupas a citit adresele și telegramele de adăziune din partea I. P. S. mitropolitului Alex. Niculescu, I. S. Sale episcopului Vasile al Caransebeșului, dr. Aurel Vlad, dr. Ion Vescan, O. Dobrota, etc.

S'a hotărât ca viitorul congres anual al Ligii Antirevizioniste Române pentru Transilvania să se țină în ziua de 23 Mai cîr., la Târgu Mureș.

D. prof. A. Popa (Hunedoara) cere unele lămuri cu caracter administrativ la cari răspunde d. secretar general dr. Aurel Gociman.

D. dr. I. Gherman, președinte al comitetului județean din Oradea, cere un contact cât mai intens între Comitetul regional și Comitetele județene și vorbește despre problema funcționarilor minoritari de la graniță, cerând concursul Comitetului pentru soluționarea unor neajunsuri ale românismului de la graniță.

Cuvintele insufleteite ale Episcopului Nicolae Colan

P. S. Sa episcopul Nicolae Colan a vorbit apoi aducând mulțumiri pentru proclamarea sa de președinte de onoare.

„Am fost și până acum cu tot sufletul cu Liga Antirevizionistă Română, cum cu siguranță sunt încadrați în ea toți slujitorii sfintei noastre biserici. Nu mai este necesar să accentuez, că îi voi acorda toată alipirea mea și în viitor. Fac totuși promisiunea ca înalta vrednicie ce mi-ați dat, să o cinstesc, stănd neclintit la dispozițiunea Ligii Antirevizioniste Române nu numai cu persoana mea, dar și cu organele de presă de cari dispun, „Renașterea” și „Viața ilustrată” pe care o conduc.

Dumnezeu să ne ajute ca să putem duce la îndeplinire frumoasa luptă națională în care s'a angajat L. A. R., lupta de care este mare nevoie și în care nădăjduiesc să avem alături pe toți fii buni ai neamului românesc.

Într-o atmosferă înălțătoare de patriotism, d. prof. I. Lupas a închis adunarea generală, mulțumind tuturor acelor cari au dat concurs acțiunii Comitetului regional al L. A. R.

Trei nenorociri

BERLIN, 27. — Un avion militar s'a prăbușit aseară într'un sbor de antrenament în apropiere de Berlin. Toate persoanele din el au murit. Autoritățile refuză să comunice numărul morților.

PARIS, 27. (Rador). — Un automobil a căzut într'un canal, în apropiere de Chaumont.

Cele patru persoane cari se afla în mașină, între cari două femei, s'au înecat.

NEW-YORK, 27. (Rador). — În localitatea Williamstown (Pennsylvania) s'a produs o explozie într'o mină de cărbuni.

Sunt cinci morți și numeroși gravi răniți.

Juventus — C. A. M. T. 1:0

TIMIȘOARA, 27. — În cadrul optimilor din Cupa României, meciul Banatului i-a revenit „cinstea” să găzduiască una din cele mai slabe dispute în cadrul acestei competițiuni.

Echipa minoritară C. A. M. T. a întâlnit pe Juventus din București, în fața căruii părea — după socotelile de-acasă, — victimă sigură. Pe teren însă, calculele s'au răsturnat și puțin le-a lipsit gazdelor ca să termine partida învingători. Esecul lor în fața echipei lui Vogel se datorește în mare parte înaintării, care în zi proastă nu a știut să profite de dominarea de care se bucura în cea mai mare parte a ambelor reprize.

Ghimionul, natural, și-a spus și el cuvântul. După părerea noastră însă, vina este a întregii echipe, care nu a știut să adopte un sistem de joc propriu în fața unui adversar

mai rulinat. Gazdele s'au complăcut în degajări scurte, pase pe sus și driblinguri inutile terminate toldește una în defavoarea lor.

Nu mai puțin norocoasă a fost și echipa bucureșteană. Probabil în urma match-ului din 23 Aprilie, din compania C. A. O. ului, care le a nevoită să se utilizeze la maxim, astfel că partida de Duminecă a fost una din cele mai slabe, a Juventusului din acest sezon. Desigur și puterea adversarului a avut darul să-i jacă încrezuți pe juventiști.

Galeria minoritară încurajând și ea pe C. A. M. T. își mai mult decât meritau, a contribuit în mare parte la degenerarea jocului către sfârșitul celor 90 de minute.

Arbitrajul d-lui dr. Gabriel Ruscu din Cluj altă dată la înălțime acum ne-a făcut o impresie mai mult decât slabă.

„gălagie” că ar fi fost arbitru arată spre ce destul de slab ca să și schimba scorul. Că iștii mai obțin trei fără a fi exploatare de

După pauză jocul tal și arbitru nu mai cu sancțiunile. Duritate rează, iar jocul își farmec. Fazele palpitante mai dese în fața bătăilor Endrefly, dar egalarea te produce. Și oaspeții des pe Damacsek. Apoi în zi bună, apără tot ieșiri și ploegoaane de mușetea. A fost și cel om depe teren.

Oaspeții obțin 2 coră fără rezultat.

Către sfârșitul timpului mentar, oaspeții măresc încercă din toate pozițiile Damacsek, dar acesta

Partida se termină ner bătut la poarta

Dela oaspeții remarcă nescu, De Vittor și de la localnici Damacsek bun din 22, apoi Reiter

D. Cucuș

Cum s'a desfășurat jocul

Oaspeții încep jocul într'un tempo foarte... prost.

Toate ieșirile lor sunt regulate deudecâte de apărarea bucureș-

tenilor. Totuși jocul se menține în jumătatea de teren a oaspeților. Până în minutul 17 nimic de semnalat. În minutul 18, Zăinescu deschide pe De Vittor, acesta demarează pe tușe și din apropiere marchează. Galeria face

Tramvaiele Comunale Timișoara

Aviz

Aducem la cunoștința On publică pe ziua de 28 Aprilie 1937, punem în circulațiune automotorul Zăvoiu—Poiana Mărului, care face legătura între Gara CFR. Zăvoiu și colonia de vară înființată la Poiana Mărului.

În zilele de lucru automotorul pleacă din Gara CFR Zăvoiu la orele 11 sosind la Poiana Mărului la orele 12, având racordare cu acceleratul ce pleacă din Timișoara spre București la orele 7,45. Automotorul se reîntoarce dela Poiana Mărului la orele 12,20, sosind la Zăvoiu la orele 13,20, având legătură cu personalul ce sosește la Timișoara la orele 18.

Pentru zilele de Dumineci și Sărbători automotorul pe lângă cursa care o face regulat în zilele de lucru, mai face încă o cursă plecând din Gara Zăvoiu la orele 14,40 — cursă la care automotorul are legătură cu automotorul CFR ce pleacă din Timișoara la orele 10,30 — reîntorcându-se dela Poiana Mărului la orele 17, având legătură cu acceleratul București—Timișoara, care sosește la Timișoara la orele 0,24.

Direcțiunea

NU VĂ PIERDEȚI TIMPUL!

cău și în ziare și reviste articole cari pomenesc numele dvs. sau tratând problemele cari vă interesează, căci e instituție special creată și bine organizată pentru această

poate face acest lucru mai bine și mai estin ca dus.

SERVICIUL GAZETELOR

Agencia internațională de presă și publicitate

Director, Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3-16-18

Urmărește tot ce se publică în cele circa 1400 publicații din România, iar prin intermediul celor 102 agenți similare din străinătate, tot ce se scrie în presa din toată lumea și procură laeturi de presă asupra oricărei personalități sau subiect.

Cereți telefonic sau în scris prospecte lămuritoare sau o probă gratuită de o săptămână, indicând subiectul care vă interesează.

Cupa României

Pentru Cupa României s'au mai desfășurat ieri, următoarele dispute:

- Jiul—Gloria 2:1 (0:1).
- F. C. Rapid Iahn (Cernăuți) 7:3.
- Vulturii—Sp. Studențesc 2:1.
- Ripensia—Unirea Tricolor 1:0.
- „U” —Victoria (Constanța) 4:1 (cu prelungire).
- Juventus—CAMT 1:0.

Victoria—Crișana 3:2 (lungire).

Venus—Sporting (Cluj) 1:0.

AMEFA—Tricolor 5:0.

Muncitorii arădani au câștigat match amical cu Tricolor.

Ploiești, învingându-i cu tul de mal sus.

CURSIVE

Sămbătă seara, o mână de prieteni și cărturari, au ținut să-l sărbătorească pe marele scriitor și mare prestigiu, d. n. Gr. A. Corteanu, T. Pisani, C. trescu, N. Dașcovici, C. trescu, Demostene Botoc, tin, Mihail Jora, J. B. Mircea Grigorescu, Van. leanu-Ardeal, N. Carană Miciora, S. Carnabel, pu-

numeroși întrepizi reporteri redactori și corespondenți și cipașele centre străine și unghiurile țării.

Reportajul fotografic, o tehnică impecabilă vor alcătuierea acestui nou ziar tat cu un neobișnuit interes.

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

nale vor activa zilnic la ziariștii, scriitorii și public mare prestigiu, d. n. Gr. A. Corteanu, T. Pisani, C. trescu, N. Dașcovici, C. trescu, Demostene Botoc, tin, Mihail Jora, J. B. Mircea Grigorescu, Van. leanu-Ardeal, N. Carană Miciora, S. Carnabel, pu-

numeroși întrepizi reporteri redactori și corespondenți și cipașele centre străine și unghiurile țării.

Reportajul fotografic, o tehnică impecabilă vor alcătuierea acestui nou ziar tat cu un neobișnuit interes.

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

„TIMPUL” va fi ziar neată și se va vinde cu Le

frumos, **Cel mai bun și estin pardesiu de damă**

cumpărați la **Fortuna A R A**

Piața Avram Iancu No. 1.

Membru la „Consum” și „Inlesur

Românii din America

Conferința d-lui Andrei Popovici, consilier de legație în ministerul de externe

D. Andrei Popovici, fost prim-secretar al legăției României din Washington, actualmente consilier de legație în ministerul de externe, a ținut

o extrem de interesantă conferință Duminecă, la Palatul Cultural din Arad, cu titlul: „Românii din America.”

Din anul 1923, numărul românilor cari se întorc în România scade mereu.

Presă românească

În America, țara marilor libertăți, ei s'au grupat în jurul unor societăți puternice, bine dotate, în cadrul cărora se împărtășesc de binefacerile culturii.

Primele ziare românești datează din anii 1905-1906, când au apărut „Românul” și „America”. Primul era condus de d. dr. Epaminonda Lucaciu, fiul marelui tribun Vasile Lucaciu, din Sisești. Părintele Balea conducea „America”, devenit mai târziu cotidian. Azi, „America” apare de trei ori pe săptămână.

Unele dureroase conflicte i-au despărțit în două grupe, dar după treisprezece ani de frământări inutile, s'au unit din nou.

Activitatea și ajutoarele emigranților

Distinguitul diplomat și-a început conferința declarând că românii emigrați în America au devenit cetățeni americani în ultimul timp, și mai mulți pleacă acolo pentru totdeauna, astfel că pentru ei asigură toate drepturile și avantajele ce revin cetățeanului unui stat — românii plecați din țară au cerut acordarea cetățeniei americane.

Ei, totuși, nu-și pot uita patria de origine. Dorul de țară este viu la ei și dragostea de țară este românească și-au manifestat-o în nenumărate rânduri. Cu banii grei adunați, românii în America au sprijinit nenumărate acțiuni de propagandă în țară.

În timpul războiului au trimis bani soc. „Crucea Roșie”; au susținut o vie propagandă la conferința de pace de la Paris și ori de câte ori li s'a dat ocazia — ei n'au evitat a-și sprijini pe țara din țară.

Conferențiarul evaluează la câteva milioane dolari ajutoarele primite de la acești români deveniți americani, dar cari își cresc copiii în spirit românesc, învățându-i limba țării de baștină.

Primii emigranți români din America — de prin anul 1902, au muncit fără oboseală ca să și împlinească scopul plecării din Ardeal: câștigul, pentru ca apoi

să se întorcă în țară. În cuvinte foarte simțite și sugestive — d. Andrei Popovici descrie peripeziunile acestor emigranți români, cari au plecat în lumea nouă înainte cu treizeci de ani.

Unii s'au întors în țară, mai ales în anii 1920-1923. O parte s'au reîntors în America pentru totdeauna și acum sunt cetățeni dintre cei mai demni, respectați și muncitori. Au agonisit averi însemnate și sunt gata ori când să servească țara românească.

Viața religioasă

Viața religioasă a românilor din America are un istoric impresionant. Și au clădit biserici proprii, mai ales în Detroit și Cleveland. Biserica a fost și le este o mângâiere, un punct de rezim și reconfortare, după muncile grele din fabrici, uzine și mine. Preoți ca Ion, Truția și alții au făcut adevărate minuni cu credințioșii lor, asigurându-le o viață spirituală demnă de relevat.

Conferențiarul amintește apoi extraordinara propagandă revizionistă a maghiarilor din America. Dar românii au răspuns cu rașunătoare proteste acestor acțiuni, aducând României imense servicii.

Cu plecarea episcopului misionar P. S. Sa Policarp Morușca în America, trimis de M. Sa Regele Carol al II-lea și I. P. S. Sa Patriarhul Miron al României, viața românilor de acolo pășeste într-o epocă nouă. P. S. Sa le a redeșteptat entuziasmul de altă

dată și azi ei sunt mai unitari ca oricând, rămând însă aceiași loiali și harnici cetățeni ai Statelor-Unite. Episcopul român i-a vizitat pe toți. A organizat viața bisericească după statutul lui Șaguna; le-a mărit numărul bisericilor și societăților de ajutor.

Studentii români, cari nu și-au văzut încă țara părinților, învață limba, istoria și geografia României în școlile bisericilor românești.

P. S. Sa P. Morușca va face o excursie în România, la vară, cu un mare număr de tineri și studenți, ca să admire și ei țara părinților lor

Interesanta conferință a d-lui Andrei Popovici a fost mult savurată și aplaudată de public.

Conferința va apare într-o broșură, editată de societatea culturală „Astra”, sub egida căreia a vorbit distinguitul conferențiar la Arad.

I. Paltin

Solemnitatea depunerii jurământului recruților dela Orăștie

Vineri 23 l. c., în ziua Sfântului Gheorghe, a avut loc o mare festivitate militară la Orăștie, prilejuită de depunerea jurământului recruților din contingentul 1937.

Festivitatea a avut loc în curtea cazarmii regimentului 92 Infanterie, cu participarea întregului corp ofițeresc, în frunte cu d. col. N. Rădulescu, comandantul regimentului, a reprezentanților autorităților civile din oraș și a unui numeros public civil.

Părintele Vințan, confesorul regimentului, a oficiat serviciul divin, iar răspunsurile liturgice au fost date de corul elevilor teheriști, foarte bine pus la punct.

Recruții au depus jurământul pe confesiuni: întâi ortodoxii, apoi greco-catolicii, romano-catolicii, reformații, evanghelicii și mozaicii, fiecare confesiune rostind cu glas tare formula de jurământ după preotul confesiunii respective.

Părintele Vințan a predicat după aceea despre sfințenia jurământului.

D. col. N. Rădulescu, comandantul regimentului, într-o scurtă și foarte concisă alocuțiune, a arătat că depunerea jurământului de credință a căzut exact în ziua

Sfântului și marelui mucenic Gheorghe, purtătorul de biruință. Din credință și din spiritul de jertfă al acestui mare mucenic creștin, trebuie să se inspire orice ostaș, al oricărei vremi. Armata română, care stă în permanență gata a face față oricărei împrejurări, are nevoie numai de ostași devotați și pătrunși de spiritul de jertfă. Bine organizată și pe zi ce trece tot mai bine instruită, armata noastră are fericirea de a avea un comandant suprem de înțelepciunea M. Sale Regelui Carol II. Din momentul în care s'a urcat pe Tronul glorioșilor Lui înaintași, M. Sa Regele a dovedit că toate gândurile și toate preocupările Lui se concentrează în jurul problemelor de apărare națională. Dacă avem azi o armată bine pusă la punct, modern utilă, o armată care stă pe picior de egalitate cu orice armată din Europa, M. Sale Regelui Carol II avem a-l purta recunoștință și devotament.

După Rugăciune și Imnul Regal, a urmat defilarea regimentului. Ordinea și disciplina în care au defilat companiile, dovedesc sârguința și seriozitatea cu care s'a făcut instrucția, în scurtul timp dela incorporarea contingentului până la depunerea jurământului.

Ce ascultăm la radio

Miercuri 28 Aprilie 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI

6.30 : Deschiderea emisiunii.
— Gimnastică ritmică.
— Radio jurnal.
Concert de dimineață (discari) :
Staturi gospodărești și medicale.
7.30 : Închiderea emisiunii.
13.00 : Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.
13.10 : Concert de prânz, Orchestra Jean Marcu :
14.10 : Radio jurnal : Ora, Mersul vremii, Știri interne și externe.
14.30 : Continuarea concertului.
15.00 : Ultimele știri.
18.00 : Concert de muzică variată.
19.00 : Ora, Mersul vremii. Actualități.
19.10 : Muzică distractivă (discuri).

UNIVERSITATEA RADIO

19.55 : Sfântul evanghelist Matei, de P. S. S. Arhieru Irineu Târgovișteanu.
20.15 : Muzică ritmică în primă audiere : între slow și vals Th. Sibiceanu.
20.45 : Petre Ștefănescu-Goangă (canto) acomp. de Orchestra Radio, dirij. de Th. Rogalski.
21.10 : Muzeul de artă religioasă, de Victor Brătulescu.
21.25 : Concert Simfonic al Orchestrei Radio, dirij. de Th. Rogalski.
22.30 : Radio jurnal : Sport.
22.45 : Continuarea Concertului.
23.20 : Muzică vocală (discuri).
23.45 : Jurnalul pentru străinătate în limba franceză și germană.
23.55 : Ultimele știri.

„Ecoul” se găsește de vânzare și la Cluj la toate chioșcurile de ziare.

INFORMAȚIUNI

Cu începere de Vineri, birourile redacției și administrației ziarului nostru au fost mutate în str. Vasile Goldiș Nr. 5, Telefon 1678.

d. Tiberiu Dragoș și-a deschis birou advocațional în strada Vasile Goldiș Nr. 11, din Arad, telefon 1749.

Examenele de definitivat ale învățătorilor au fost amânate pe ziua de 25 Mai.

Văduvile, orfanii și invalizii de război din Arad, își pot ridica începând de azi, Marți 27 Aprilie, pensile dela Administrația financiară.

Cinema CORSO Arad

Telefon: 5-65

Orele 11^{1/2}, 3 preț redus
5, 7^{1/4}, 9^{1/4}

Craiușul pădurilor

cu

WARNE BAXTER, ANN LORING, BRUCE CABOT

CAFENEA-RESTAURANT

„ROYAL”

Str. I. C. Brătianu 27
TIMIȘOARA

Prețuri reduse

Muzică de primul rang
Bună dispoziție

Primăvara!

Cumpărați cele mai bune și mai eficiente haine pentru domni la firma

IOSIF MUZSAY

ARAD, STRADA BERTHELOT No. 2

(Vis a vis de Teatrul orașenesc).

La Oradea

folosiți hotelul și băile

„Rimanoți”

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul.

Curățenie exemplară.

Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147.

Autocar în gară

la toate trenurile

Prețuri exemplar de reduse.

Barul
„CORNUL VĂNĂTORULUI” Dancing
Arad
Program senzațional, Aprilie

LILI BUDAI

dansatoare de atracțiune

GINA VIGH,
CLARIS ZARANICKAJA,
IULIANA VEREȘ
EUGENIA CHIOSE RACHMANOVA
LENCE GYÁRFÁS

Minunatul Jazz

„NERMEȘAN”

DE PAȘTI

cele mai frumoase și mai bune ouă de ciocolată și iepuri se pot cumpăra la

Regele ciocolatei

fabrică de bomboane
ARAD, Str. Mețianu No. 7

REUSZ

de încredere la gospodine și prăvălii cu cele mai ieftine prețuri, transportată acasă

Se dau în chirie frigorițere
Nr. Telefon 141

Telefon automat 1141, 1143, 1147.

Rezultatul vizitei d-lui Beck la București

Intrevederile reprezentantului Poloniei au luat sfârșit. — Textul comunicatului oficial — A fost încheiat un acord pentru dezvoltarea reciprocă a traficului de călătorie și turiști între România și Polonia

Comunicatul dat după întrevederea d-lor Beck și Antonescu:

„Cu prilejul vizitei la București, d. Beck a avut cu d. Antonescu mai multe conversații asupra diferitelor aspecte generale ale situației internaționale actuale și asupra relațiilor Poloniei și Ro-

mâniei cu celelalte țări, precum și asupra chestiunilor speciale interesând cele două țări.

Conversațiile — cari constituiesc urmarea celor pe care cei doi miniștri le au avut la Varșovia și Geneva — au fost duse într-o atmosferă de deosebită cor-

dialitate și a admis să se constate că punctele de vedere nu diferă cu nimic cu privire la numeroasele chestiuni cari au făcut obiectul examenului lor și că colaborarea intimă a celor două guverne se desfășoară sub semnul încrederii și prieteniei. Cei doi miniștri au reafirmat în conversațiile lor că structura politică a alianței polono-române este bazată în sentimentul responsabilității celor două țări, cum și pe ideea de colaborare plină de încredere în vederea stabilirii raporturilor internaționale.

Cei doi miniștri au constatat cu satisfacție că, în cуда anumitor complicații de ordin politic, există toate șansele pentru ca spiritul constructiv și bunăvoință conducătorilor responsabili și politici europene să poată fi pus în valoare în mod util, în vederea unei deslinderi generale. D-nii Beck și Antonescu au fost fericiți să noteze diferitele manifestări concrete ale prieteniei româno-polone, cari s'au produs decurând și s'au felicitat de îmbucurătoarele rezultate ale vizitei la Varșovia ale d-lor Anghelescu și Mișă Constantinescu. Cei doi miniștri s'au declarat de acord pentru a da o deplină valoare convenției polono-române privitoare la colaborarea intelectuală, ale cărei instrumente de ratificare au fost schimbate de recent la București. Ei au hotărât mai ales să acorde un interes cu totul special punerii în aplicare a colaborării organizației polono-române însărcinate cu educația linetului.

Deasemenea au examinat diferite probleme de ordin economic cari se pun în cadrul relațiilor dintre țările lor și au constatat îmbunătățirea schimburilor economice, ca urmare a punerii în aplicare a acordului încheiat la sfârșitul anului trecut. Ei au hotărât să acorde o atenție deosebită acestor probleme, considerând că orice perfecționare a relațiilor economice polono-române contribuie la buna stare economică fiecăreia dintre cele două țări.

Extinderea relațiilor de tranzit

Un proiect pentru extinderea relațiilor de tranzit va trebui să fie elaborat în scurt timp de autoritățile competente ale celor două țări.

În timpul șederii la București, d. Beck a semnat cu d. Antonescu o convenție pentru dezvoltarea reciprocă a traficului de călătorie și turiști între Polonia și România, comportând înlesniri pentru obținerea pașapoartelor și devizelor necesare. Prin sporirea numărului călătorilor supuși români în Polonia și aceleia a supușilor poloni în România această convenție va îngădui celor două popoare să se cunoască, să se aprecieze mai bine, contribuind astfel la strângerea și mai mult a legăturilor de prietenie polono-române.

D-nii Beck și Antonescu au fost de părere că în împrejurările actuale mai mult ca oricând dificultățile ce se pot ivi în ordinea internă trebuiesc examinate cu calm și răbdare și în acest scop au hotărât să mențină cel mai strâns contact și să se procedeze cât mai des la schimburi de vederi între ei.

Pe marginea Concertului radio al soc. corale „Armonia”

Rândurile scrise de subsemnatul cu ocazia concertului „Doi-na-Crișanei”, la Palatul Cultural din Arad, dat Duminică trecută, au provocat oarecari nedumeriri în unele cercuri arădane.

Scruind despre disensiunile ce caracterizează activitatea societăților culturale din Arad și amintind greutățile cu cari luptă la început, s'a crezut greșit că am văzut persoane distinse, în fața cărora ne descoperim și nu pierdem nici un prilej să le lăudăm acțiunile frumoase.

Pentru a înlătura această nedorită confuzie, pe care cei din față o regretăm, trebuie să facem o precizare necesară.

Subsemnatul n'am atacat niciodată vre-o societate sau persoană arădană. Nici direct, nici indirect. Dimpotrivă, nu odărnîs'a reproșat că prea suntem generoși cu aprecierile, când scriem despre manifestații locale. Marturie stau toate articolele și cronicile noastre, egal de elogioase cu toți românii cari activează cu folos pentru interesul public.

Conduita noastră este dictată de comandamente asupra cărora nu este necesar să insistăm. Stimulăm întotdeauna. Nu ne pretăim la înjurii și nu inserăm informații tendențioase, ci ne conducem exclusiv de giasul conștiinței.

Cum s'a putut crede atunci că aveam intenția să jignim persoane a căror competență și faimă nu noi le putem infirma?

S'a crezut că facem aluzii răutăcioase la adresa societății corale „Armonia”?

Nimic mai neadevărat și nedrept!

Despre „Armonia” am scris

extrem de elogios în rânduri. Amintim doar ocazi când am dedicat intr-o „Armonia”. Pe deia teatrului, cu „Crai fivalul pentru fondul tului Unicei, din săptămăcute, când am scris dșezătoare” de T. Bredice.

Pe d. profesor Atanasie var, a cărui faimă este cuta și în America, noi juim ca ori care alt români. Nici un moment gândit a-i umbri popularitrecutul cunoscut.

Rândurile noastre inspirate gândindu-ne la vestit profesor, când despre „Doi-na-Crișanei”.

Și ca să dăm ce este al cazului — revăsupra concertului dat la de societatea „Armonia” linind cu deosebită plăsașajul de cântec și donănească trimis fraților dga fară, din partea scomenia” și a d-lor profesor Atanasie și Iorvar.

Înima ni-s'a răsfățat pusă fericiro când am concertul la aparatul dca ori de câte ori am concertele de succes ale moniei”.

Activitatea „Armonia” releva ori de câte ori va zului și am vrea să fie numeroase. Iar în dinstefosorului Atanasie Lipovsrie o pagină întreaga, — atunci când își va ceturul la odihnă după neclunga-i activitate.

Am vrea, însă, ca oca ceas-a să ne fie dată târziu.

I. I.

Dela Consiliul de Război

Un interesant caz de „ultragiu”

TIMIȘOARA, 27. — Consiliul de Război al Corpului VII Armată, secția II-a, a avut de desbătut un interesant caz de „ultragiu” Sâmbătă, cu care prilej, tânărul și talentatul avocat, d. Titus Gr. Ionescu, a înregistrat un răsundător succes.

Pălăria de paie, paharul de vin și... un sergent de stradă

„Ultragiatul” este un... domn sergent de stradă și la comiterea „infracțiunii” s'a ajuns în următoarele împrejurări tragice:

Într-o seară din luna Decembrie a anului trecut, trei funcționari dela C. F. R., din localitate, conducătorii echipei feroviare de foot-ball, sârbătorind un strălucit succes sportiv înregistrat în cursul acelei zile, s'au abătut după orele 12 noaptea la restaurantul „Orient” din imediata apropiere a gării „Domnija Elena”.

Cum dumnealor erau un pic cu „chei” și-au mai comandat vin pentru a-și completa cheful. La un moment dat un sergent își face apariția în local.

Unul dintre cei trei funcționari, fără nici un gând de jignire îl invită pe dom' sergent la un pahar de vin, la masa lor.

Sergentul simțându-se ultragiât de această invitație, fec separat a ieșit afară, așteptându-l pe acela care a avut curajul să-l... „insulte.”

După chef... boclac

Când cei trei cheflii au plecat din cârciumă, sergentul l-a apostrofat pe un cefeșt:

„Măi, tu, ăla cu pălărie de paie” — căci acela cere-l... „insultase” invitându-l la un pahar cu vin, purta pălărie de paie. Funcionarul văzându-se încol-

țit de sergent și îmboldit spre comisariat, a încercat să reacționeze împotriva lui, dar cravașa îl reduse repede la tăcere.

Adus la comisariat i s'au dressat acte de „ultragiu” și a fost trimis în fața Consiliului de Război.

Forul Justiției militare din Timișoara, după o amplă desbatere și o opărare magistral susținută de tânărul talent al barei, avocatul Titus Gr. Ionescu dispopolul maestrului Brudariu, l-a achitat pe „ultragiatorul” d lui sergent, așa de jâfnos, din senin.

O constatare jalnică

Din această desbatere am plecat foarte impresionat cum acești domni sergenți de stradă târasc în fața instanțelor militare pe pașnicii cetățeni cari au avut ocazia să le cadă în mână.

Dacă leașa unui sergent e mică și dacă el o duce greu, aceasta nu-l îndreptățește să facă procese oamenilor, răzbuindu-se astfel pe societatea care nu-i poartă grija.

Ușurința cu care sunt acuzați cetățenii pașnici ai urbei Timișorii, ne dă de gândit, căci în aceeași zi la Consiliul de război s'au mai desbătut alte două procese tot de ultragiu comise contra altor doi sergenți de stradă.

Din frumoasa pledoarie a tânărului avocat desprindem încheerea:

„Să privim problema prin spectrul „omenesc” și să ne ridicăm deasupra frământărilor zilnice, la înălțimea sufletului...”

Din zorile conștiinței, deasupra norilor nimicniciei omenești, să ne închidem ochii și să dăm verdictul „de achitare”!

O comisie de verificare — la chef... Cazul dela Hațeg

Ministerul de finanțe, după cum se știe, a dat instrucțiuni speciale pentru controlarea impunerilor în acest an. Comisia de verificare funcționează la fiecare circumscripție de control, iar organele superioare supraveghează activitatea acestor comisii, cercetându-le adeseori inopinată, pentru a vedea cum înțeleg ele să-și facă datoria.

O asemenea inspecție inopinată a făcut Sâmbătă 24 l. c. d. administrator Sterian Frâncu dela Deva, la o parte din comisiile din județul Hunedoara. La Hațeg, d-sa a avut stupefacția să constate că întreaga comisie lipsește dela datorie. La percepție nu se găsea decât un funcționar subaltern, care nu știa să spună unde se găsește d. controlor respectiv și ceilalți membri ai comisiei. Fiind zi de târg de fară și cârciumile pline, d. administrator financiar a bănuț că și comisia trebuie să se afle

prin vre-o cârciumă... la chef. Într-adevăr, colindând din cârciumă'n cârciumă, d-sa a reușit să dea într-una de d-nii membrii ai comisiei, cari erau... ceif. Halul de beție al subalternilor era atât de mare, încât cu greu a fost recunoscut de aceștia, iar când l-au recunoscut, nu puteu decât să articuleze, printre suhțiri:

— S' trăiți!... ..trăiți!

Firește că în acest hal orice somație a d-lui administrator Frâncu, adresată beșivilor de a-și vedea de lucrările ce li s'au încredințat, era infructuoasă, pentru că d-nii verifcatori nici nu se puteau scula de pe scaune.

Asemenea cazuri de gravă și rușinosă abatere dela datorie, trebuiesc sancționate drastic. Așteptăm să vedem ce măsuri se vor lua împotriva inconștienților dela Hațeg.

Interesantele declarații d-lui Titulescu

PARIS, 27. — Duminică seara în timpul unui mare meeting de aviație la Vincennes, două sute de mii de spectatori au asistat îngroziti la prăbușirea avionului Clemson, supranumit „omul pasăre”, care se aruncase cu un aparat special dintr'un avion, dela 3000 m. înălțime, plutind în aer ca o pasăre la patru sute metri deasupra solului.

Aparatul său special de neputând impedeza completarea vitezei în coborirea vrut să deschidă cea de a parașută cu care era pregădar nici una n'a funcționat. Clemson a căzut ca o piatră, bindu se puternic de jos. Când a fost ridicat de jos, respira, dar a murit în drum spital.

Ultima oră

Un nou proiect de lege pentru primatul muncii naționale

Elementul românesc din întreprinderi se acordă întâietatea. — Ce sancțiuni prevede proiectul

Se anunță un al doilea proiect de lege în legătură cu primatul muncii naționale.

Acest proiect preconizează — în întreprinderile cu capital integral sau în majoritate din țară, — că în consiliul de administrație, comitetul de direcție și comitetul de cenzori, cuprinde fiecare cel puțin 60 la sută români. Personalul din toate categoriile va cuprinde cel puțin 75 la sută români. Restul personalului va putea fi completat cu români minoritari.

În întreprinderile cu capital în majoritate străin, cel mult 40 la sută din membrii consiliului de administrație, comitetul de direcție și comitetul de cenzori pot fi străini, cel mult 20 la sută din

personalul administrativ tehnic, sau de conducere iar restul personalului va fi compus din 75 la sută români. Obligațiile din acest decret vor fi asigurate prin următoarele sancțiuni: amendă proporțională cu capitalul, care nu va putea fi mai mare de 6 la sută din activitatea expulzarea din țară a supușilor străini din întreprinderi; retragerea avantațiilor de orice fel de stat și excluderea dela turile statului și publice și fine, numirea unui administrator la întreprinderile însărcinate cu ducerea la îndeplinire a datoriilor ramase definitive. Această numire se va face prin ordonă prezidențială.